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Απλοί τρόποι για πιο γρήγορο υπολογιστή
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Κολλάει ο υπολογιστής σας; Σέρνονται τα προγράμματα; Δείτε 5 απλούς τρόπους 
για να τον… ελαφρύνετε.
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Δεν υπάρχει τίποτα πιο εκνευριστικό από ένα «κολλημένο» PC το οποίο… σέρνεται 
και μας καθυστερεί. Τα αίτια για αυτό μπορεί να είναι διάφορα: από κάποιον ιό, 
μέχρι το «φάγωμα» της μνήμης από «βαριές» εφαρμογές.

Σε κάθε περίπτωση, υπάρχουν πέντε απλά πράγματα που μπορείτε να κάνετε για να 
επιταχύνετε τον υπολογιστή σας πριν τον… πετάξετε από το παράθυρο.

Ξεκινήστε με την επιφάνεια εργασίας

Δεν θα χρειαστούν παραπάνω από πέντε λεπτά για να καθαρίσετε μια και καλή 
τον… χαμό που επικρατεί στην επιφάνεια εργασίας και επιβραδύνει τον 
υπολογιστή σας. Η επιφάνεια εργασίας δεν είναι αποθηκευτικό μέσο. Οργανώστε ή 
διαγράψτε αρχεία από εκεί και έχετε κάνει το πρώτο βήμα για να «ελαφρύνετε» 
την μνήμη του υπολογιστή. Ύστερα αδειάστε και τον κάδο ανακύκλωσης μιας και 
εκεί μαζεύονται συχνά αρχεία τα οποία πιάνουν αρκετό χώρο στην μνήμη.

«Καθαρίστε» τις εφαρμογές

Οι ειδικοί επισημαίνουν ότι χρησιμοποιούμε μόλις το 20% των εφαρμογών του 
υπολογιστή. Αν λοιπόν δεν έχετε χρησιμοποιήσει κάποιο πρόγραμμα τουλάχιστον 
μια φορά τον προηγούμενο χρόνο, σβήστε το μια και καλή. Εκείνο το πρόγραμμα 
για φωτογραφίες που δεν χρησιμοποιήσατε ποτέ; Ένα παιχνίδι που παίξατε μια 
φορά και το ξεχάσατε; Άχρηστα Megabytes που επιβραδύνουν τον υπολογιστή σας. 
Διαγράψτε τα μια και καλή!

Σβήστε τις φωτογραφίες

Από τη στιγμή που τα smartphones μπήκαν στη ζωή μας, οι ψηφιακές φωτογραφίες 
έγιναν ο νούμερο ένα κίνδυνος για «κολλήματα» στον υπολογιστή, δεδομένου ότι 
κάποιες από αυτές τις μεταφέρατε σε αυτόν για να αδειάσετε τη μνήμη του 
κινητού σας. Κάθε σέλφι, κάθε ηλιοβασίλεμα «καταναλώνει» αρκετά Megabytes 
από την χωρητικότητα του υπολογιστή σας. Προγραμματίστε μια στο τόσο να 
κάνετε ένα ξεκαθάρισμα στις φωτογραφίες που έχετε περάσει στο PC και να 
σβήσετε εκείνες που δεν χρειάζεστε.

Το μεγάλο social ξεκαθάρισμα

Κάθε tab που ανοίγετε με το δημοφιλές δίκτυο του Facebook «τρώει» αρκετή 
μνήμη από τον υπολογιστή σας. Αυτό οφείλεται αφ’ ενός στο υπέρ-φορτωμένο feed 
σας αφ’ ετέρου στις δεκάδες εφαρμογές που εγκαταστήσατε μια φορά για να 
παίξετε και έκτοτε δεν τις χρησιμοποιήσατε ποτέ. Βρείτε ποιες εφαρμογές είναι 
συνδεδεμένες με το προφίλ σας και ποιες σελίδες έχετε ακολουθήσει χωρίς να σας 



ενδιαφέρουν πραγματικά και αρχίστε τα unfollow.

«Συντονίστε» το

Η διαδικασία λέγεται «tuning» και βοηθά πολύ στο να γίνει πιο γρήγορος ο 
υπολογιστής σας. Κατά κύριο λόγο περιλαμβάνει την αρχειοθέτηση «κομματιών» 
της μνήμης, τα οποία είναι  «άτακτα» βαλμένα και επιβραδύνουν την απόδοση του 
PC. Πώς μπορείτε να την κάνετε; Είτε αγοράζοντας κάποιο πακέτο από τεχνικούς 
που το κάνουν online είτε κατεβάζοντας κάποιο αντίστοιχο πρόγραμμα. Αυτό εδώ
είναι δωρεάν και περιλαμβάνει τις βασικές βελτιώσεις για τον υπολογιστή σας. 
Περισσότερα προγράμματα (κάποια από αυτά δωρεάν) θα βρείτε εδώ. 
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